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VERBALE DI DELIBERAZIONE DEL
CONSIGLIO COMUNALE N. 63

OGGETTO:ESAME ED APPROVAZIONE DEL BILANCIO CONSOLIDATO 2019

L’anno  duemilaventi, giorno  TRENTA del mese di NOVEMBRE alle ore 18:30, nella sala
delle adunanze consiliari, premesse le formalità di legge, si è riunito in sessione ORDINARIA
seduta PUBBLICA di PRIMA convocazione il Consiglio comunale, nelle persone dei Signori:

VICENTINI ORIETTA

BIANCO GIOVANNI P

P DI STEFANO GASPARE

DALLA VALENTINA GIANFRANCO P

A

MAZZI GIANLUIGI

CIMICHELLA MONIA P

BUSATTA CORRADO

BONETTI TATIANA

CATALANO ELENA P

P

Partecipa all’adunanza il SEGRETARIO GENERALE SCARPARI EMILIO

Constatato legale il numero degli intervenuti, il PRESIDENTE LEONI MATTIA, assunta la
presidenza, dichiara aperta la seduta ed invita il Consiglio a discutere e deliberare sull’oggetto
sopra indicato
.

PESCE EDGARDO
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SETTORE:
SERVIZIO:FINANZIARIO

PROPOSTA N. 96 DEL 18-11-20 DI DELIBERAZIONE DEL CONSIGLIO COMUNALE AD OGGETTO:
ESAME ED APPROVAZIONE DEL BILANCIO CONSOLIDATO 2019

IL SINDACO

Richiamato l’art. 147 quater del D. Lgs. 267/2000, così come modificato dal D.L. 174/2012,
convertito in Legge n. 213/2012, che introduce per gli enti locali il bilancio consolidato;

Visto l’art. 11 bis del D.Lgs. 118/2011 come modificato con D.Lgs. 126/2014, il quale
prevede che gli enti redigano il bilancio consolidato con i propri enti ed organismi strumentali,
aziende, società controllate e partecipate, secondo le modalità ed i criteri individuati nel principio
applicato del bilancio consolidato di cui all'allegato n. 4/4;

Richiamate le deliberazioni di Consiglio Comunale:

n. 49 del 30.07.2019 di presentazione del Documento unico di programmazione 2020-2022;
n. 82 del 17.12.2019 di approvazione della nota di aggiornamento al Documento unico di
programmazione 2020-2022;
n. 83 del 17.12.2019 di approvazione del Bilancio di previsione 2020-2022 e i relativi
allegati;

Richiamata la deliberazione di Giunta Comunale n. 10 del 28.01.2020 che ha approvato il
Piano esecutivo di gestione e Piano delle Performance 2020/2022;

Richiamate le successive variazioni al bilancio di previsione e al Piano Esecutivo di
Gestione 2020-2022;

Richiamata la deliberazione del Consiglio Comunale n. 22 del 29.06.2020 che ha approvato
il Rendiconto di gestione 2019;

Visto il principio contabile applicato concernente il bilancio consolidato (Allegato 4 al
DLgs. 118/2011), il quale disciplina le modalità operative per la predisposizione del bilancio
consolidato;

Considerato che il soprarichiamato principio contabile applicato che individua i criteri
e le modalità per la redazione del bilancio consolidato affinché lo stesso rappresenti in modo
veritiero e corretto la situazione finanziaria e patrimoniale e il risultato economico della
complessiva attività svolta dall’ente attraverso le proprie articolazioni organizzative, i suoi enti
strumentali e le sue società controllate e partecipate.

Dato atto che il bilancio consolidato del gruppo di un’amministrazione pubblica è:
composto dal conto economico, dallo stato patrimoniale, dalla relazione sulla gestione che
comprende la nota integrativa e dai relativi allegati;
riferito alla data di chiusura del 31 dicembre 2019;
predisposto facendo riferimento all’area di consolidamento, individuata dall’ente;

Dato atto che il bilancio consolidato deve essere approvato entro il 30 settembre dell’anno
successivo a quello di riferimento;
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Richiamato l’art.110 del D.L. n. 34/2020 che ha differito il termine per l’approvazione del
bilancio consolidato 2019 al 30 Novembre;

Evidenziato che, ai fini della redazione del bilancio consolidato, occorre
preliminarmente individuare gli enti, le aziende e le società che compongono il gruppo
amministrazione pubblica e quelle che vengono comprese nel bilancio consolidato (area di
consolidamento);

Richiamata la deliberazione della Giunta comunale n. 103 del 08.09.2020, con la
quale ai fini della redazione del bilancio consolidato, sono stati preliminarmente individuati gli Enti e
le società che compongono il gruppo amministrazione pubblica e quelle che vengono comprese
nel bilancio consolidato, così come segue:

Comune di Sona;
Società Acque Vive Servizi e Territorio Srl;
Società Farmacie Sona Srl;
ATO Veronese;
Consorzio di Bacino Verona Due del Quadrilatero;

Dato atto che si è proceduto alla verifica dell’uniformità del bilancio (uniformità temporale,
formale e sostanziale) ed a valutare i casi in cui apportare le opportune rettifiche ovvero
conservare criteri difformi in quanto più idonei a realizzare l’obiettivo della rappresentazione
veritiera e corretta del bilancio consolidato.

Evidenziato che i nuovi principi stabiliscono che i bilanci del Comune e dei componenti del
gruppo possono essere aggregati voce per voce, facendo riferimento ai singoli valori contabili,
rettificati sommando tra loro i corrispondenti valori dello stato patrimoniale (attivo, passivo e
patrimonio netto) e del conto economico (ricavi e proventi, costi e oneri) secondo i due seguenti
metodi:
•per l’intero importo delle voci contabili con riferimento ai bilanci degli enti strumentali e delle
società controllate (cd. metodo integrale);
•per un importo proporzionale alla quota di partecipazione, con riferimento ai bilanci delle società
partecipate (cd. metodo proporzionale).
Il metodo integrale risulta particolarmente indicato nei casi in cui l’Ente esercita un ruolo di
controllo e/o di capogruppo.
Il metodo proporzionale è invece più indicato nei casi in cui il Comune detiene una quota di
partecipazione minoritaria e non possa esercitare un ruolo di controllo;

Dato atto che per la redazione del bilancio consolidato sono stati utilizzati i seguenti metodi:
metodo integrale per la società Farmacie Sona Srl;
metodo proporzionale per le società: Acque Vive Servizi e Territorio Srl, ATO Veronese,
Consorzio di Bacino Verona Due del Quadrilatero;

Dato atto che il bilancio consolidato deve includere soltanto le operazioni che i componenti
inclusi nel consolidamento hanno effettuato con i terzi estranei al gruppo. Il bilancio consolidato si
basa infatti sul principio che esso deve riflettere la situazione patrimoniale-finanziaria e le sue
variazioni, incluso il risultato economico conseguito, di un’unica entità economica composta da una
pluralità di soggetti giuridici. Pertanto, devono essere eliminati in sede di consolidamento le
operazioni e i saldi reciproci, perché costituiscono semplicemente il trasferimento di risorse
all’interno del gruppo (partite infragruppo); infatti, qualora non fossero eliminate tali partite, i saldi
consolidati risulterebbero indebitamente accresciuti. La corretta procedura di eliminazione di tali
poste presuppone l’equivalenza delle partite reciproche e l’accertamento delle eventuali differenze.
La maggior parte degli interventi di rettifica non modificano l’importo del risultato economico e del
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patrimonio netto in quanto effettuati eliminando per lo stesso importo poste attive e poste passive
del patrimonio o singoli componenti del conto economico (quali i crediti e i debiti, sia di
funzionamento o commerciali, che di finanziamento nello stato patrimoniale, gli oneri e i proventi
per Trasferimenti o contributi o i costi ed i ricavi concernenti gli acquisti e le vendite). Altri interventi
di rettifica hanno effetto invece sul risultato economico consolidato e sul patrimonio netto
consolidato e riguardano gli utili e le perdite infragruppo non ancora realizzati con terzi;

Evidenziato che le operazioni di rettifica sono state effettuate per allineare i bilanci delle
partecipate alle risultanze del Comune;

Dato atto:
- che al bilancio consolidato è allegata una relazione sulla gestione che comprende la nota
integrativa la quale indica i criteri di valutazione applicati, le ragioni delle scelte, la composizione
delle voci, le modalità di consolidamento, ecc.;

Richiamata la deliberazione di Giunta Comunale n. 132 del 03.11.2020, con cui è stato
approvato lo schema di Bilancio Consolidato 2019;

Visto il parere dell’Organo di Revisione, reso ai sensi dell’art. 239 del D.Lgs. 267/2000,
allegato in copia al presente atto, di cui costituisce parte integrante e sostanziale;

P R O P O N E

Di approvare, per le motivazioni espresse in narrativa, il bilancio consolidato per l’esercizio1.
2019, che costituisce parte integrante e sostanziale della presente, composto da:
conto economico consolidato (allegato 1);
stato patrimoniale consolidato attivo e passivo (allegato 1);
relazione sulla gestione che comprende la nota integrativa (allegato 2);

Di dare atto che, per le motivazioni espresse in premessa, l’area di consolidamento è composta2.
da:
Comune di Sona;
Società Acque Vive Servizi e Territorio Srl;
Società Farmacie Sona Srl;
ATO Veronese;
Consorzio di Bacino Verona Due del Quadrilatero;

Di dare atto che per la redazione del bilancio consolidato sono stati utilizzati i seguenti metodi:3.
metodo integrale per la società Farmacie Sona Srl;
metodo proporzionale per le società: Acque Vive Servizi e Territorio Srl, ATO Veronese,
Consorzio di Bacino Verona Due del Quadrilatero;

come previsto dal punto 4.4 del principio contabile applicato concernente il bilancio
consolidato         (allegato n. 4/4 al D.Lgs. n. 118/2011);

Di dare atto che il conto economico consolidato evidenzia un risultato d’esercizio di €4.
88.901,00;

Di dare atto che lo Stato patrimoniale consolidato evidenzia un patrimonio netto di €5.
41.318.715,00.

Deliberazione Consiglio comunale n. 63 del 30-11-2020
Pag.  4 di 11



   COMUNE  DI  SONA
PROVINCIA DI VERONA
REGIONE  VENETO

IL RESPONSABILE DEL SETTORE

SONA, 23-11-2020 IL RESPONSABILE DEL SETTORE

PARERI RESI AI SENSI DELL’ART. 49 DEL D.Lgs. 18.8.2000, n. 267

Proposta di delibera del CONSIGLIO COMUNALE n. 96 del 18-11-20 ad oggetto:

ESAME ED APPROVAZIONE DEL BILANCIO CONSOLIDATO 2019

f.to VENTURA SIMONETTA

F.to VENTURA SIMONETTA

Firma apposta digitalmente sul documento originale
ai sensi del d.lgs 82/2005  e s.m.i.

PARERE DI REGOLARITA’ TECNICA: FAVOREVOLE

________________________________________________________________________________________________

Atto prodotto da sistema informativo automatizzato
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PRESIDENTE LEONI MATTIA (Giovani perSona, Gianluigi Mazzi Sindaco)
Sono terminate le comunicazioni, quindi passiamo al punto 2 dell’ordine del giorno. Do la parola al Sindaco
per la relazione e chiedo la presenza della ragioniera Ventura per il supporto tecnico.

SINDACO MAZZI GIANLUIGI (PerSona al centro, Gianluigi Mazzi Sindaco – Giovani perSona,
Gianluigi Mazzi Sindaco – Valore Famiglia Sona, Movimento Civico)
Il punto all’ordine del giorno ripropone una delibera che si presenta ogni anno e che verifica da un punto di
vista proprio di bilancio quello che viene definito un valore consolidato che è frutto di un’area di
consolidamento che raggruppa le società che fanno parte del Comune di Sona. L’area di consolidamento
coinvolge il Comune di Sona, capofila; la società Acque Vive servizi e territorio; la società Farmacie Sona;
l’ATO Veronese e il Consorzio di bacino Verona Due, del Quadrilatero.
All’interno della proposta che viene presentata oggi le tabelle allegate portano lo schema di bilancio dove si
possono vedere quelle che sono le situazioni e si può vedere poi quella che è allegata la relazione sulla
gestione consolidata. Le diverse situazioni partono da quella che è la composizione del Gruppo Comune di
Sona, quindi le Farmacie Sona srl, che sono al 100 per cento del Comune di Sona, della capogruppo con un
capitale sociale di 110 mila euro; Acque Vive servizi e territorio dove il Comune di Sona ha il 50 per cento e
un capitale sociale di 5 milioni di euro; l’ATO Veronese dove il Comune di Sona ha l’1,9 per cento, per un
capitale di 103.485,00 euro; il Consorzio di bacino Verona Due del Quadrilatero del 3,7 per cento, per un
capitale sociale di 278.886,77 euro. Le società le conosciamo, abbiamo avuto già in passato modo di
conoscerle, sono state anche occasione, credo magari dopo potrebbero essere anche occasione di
considerazioni, sono società che rappresentano sia dal punto di vista storico, perché qualcuna ha qualche
anno e opera da un po’ di tempo, qualcuna, come le Farmacie Sona srl invece sono di recente istituzione.
Il risultato all’interno del conto economico di queste società oggi all’interno del bilancio consolidato è di
88.901,00 euro.
Sempre descritto all’interno della relazione vengono anche rapportate rispetto alla capofila, rispetto al
Comune di Sona il valore di eventuali crediti verso partecipate o debiti verso fornitori, le prestazioni di
servizio, le immobilizzazioni in corso e i crediti verso altri. E sono riportati all’interno di ogni singola tabella.
Quindi è importante, perché si ha proprio una fotografia di quello che è il valore complessivo delle nostre
società. Tutto questo viene accompagnato da una relazione all’interno di quella che è la proposta di delibera
di oggi, dove i nostri revisori confermano, attraverso le loro conclusioni, ed esprimono un giudizio positivo del
bilancio consolidato del 2019 del Gruppo amministrazione pubblica del Comune di Sona.
Altri elementi non aggiungo, se non quello che attraverso il voto noi deliberiamo di approvare, per le
motivazioni espressi in narrativa, il bilancio consolidato per l’esercizio 2019 che costituisce parte integrante e
sostanziale della presente, composto dai tre elementi che rappresentano la delibera stessa, conto
economico consolidato, stato patrimoniale consolidato e la relazione della gestione che comprende la nota
integrativa, che sono i tre punti che vi ho descritto; di dare atto che per le motivazioni sopra riportate
rappresentano l’area di consolidamento le cinque società che vengono poi a costituire il consolidato, che
sono il Comune di Sona, Acque Vive, Farmacie Sona srl, ATO Veronese e Consorzio di bacino Verona Due;
di dare atto che per la redazione del bilancio consolidato sono stati utilizzati i seguenti metodi, il metodo
integrale, qui andiamo sul tecnico e quindi lo dico ma non conosco completamente la metodologia, per
Farmacie Sona e metodo proporzionale per società Acque Vive, ATO e Consorzio di bacino. Probabilmente
è legato alla partecipazione percentuale. E di dare atto che il conto economico consolidato evidenzia un
risultato di esercizio di 88.901,00 euro e che lo stato patrimoniale consolidato evidenzia un patrimonio netto
di 41.318.715,00 euro.

PRESIDENTE LEONI MATTIA (Giovani perSona, Gianluigi Mazzi Sindaco)
Grazie, Sindaco, per la relazione. Dichiaro aperto il dibattito.
Prego, consigliere Bonometti.

CONSIGLIERE BONOMETTI FLAVIO (Progetto Comune Bonometti – Lega Salvini-Liga Veneta)
Grazie, Presidente. L’intervento del Sindaco con l’aiuto della ragioniera Ventura ha spiegato la differenza tra
i due termini, metodo proporzionale e integrale, quindi non c’è più bisogno di intervenire: è legato
esclusivamente alla partecipazione e al possesso delle quote.
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Io vorrei però chiedere una cosa. Siccome il Sindaco prima ha detto che tutti gli anni si ripropone,
giustamente perché è previsto dalla norma e dalla legge che discutiamo di questo tema, il mio problema e
credo che sia un problema che questo Consiglio comunale deve affrontare riguarda Acque Vive; una cosa
che ho sollecitato e che sto sollecitando anche dalla riunione dei capigruppo, ne ho parlato anche una volta
con il Sindaco, io credo che comunque bisogna fare un ragionamento a tutto tondo, perché io non vorrei
arrivare il prossimo consolidato del Consiglio che discutiamo in questa sede dove la questione Acque Vive
diventa un problema molto serio. Essendo una questione che viene poi vissuta con il metodo proporzionale,
c’è il rischio che il Comune di Sona si trovi, chiaramente insieme a Sommacampagna ma a me interessa il
Comune di Sona, in grosse, grossissime difficoltà.
È del tutto evidente che una programmazione della gestione della società Acque Vive non può essere fatto
improvvisando, assolutamente. Ma questo non perché lo dice Flavio Bonometti, ma credo che l’intero
Consiglio comunale di questo ne sia ampiamente cosciente e convinto. Quindi io chiedo e credo che sia
interesse di tutti che già da domani si cominci a discutere seriamente all’interno del Consiglio comunale con
gli elementi che meglio si riterranno opportuni o con i metodi che meglio si riterranno opportuni del futuro
della società Acque Vive, anche perché lo sappiamo perfettamente che gran parte del patrimonio materiale,
se mi posso permettere di usare delle espressioni un po’ più semplici per comprendere il tutto, si trova sul
territorio di Sommacampagna. Se abbiamo visto che il capitale è 5 milioni di euro, proviamo a immaginare il
valore dei beni che sono dalla parte di là, con tutti gli annessi e connessi che ne derivano.
Non credo che il Comune di Sona abbia intenzione di tenersi le proprietà dalla parte di là nel momento
dell’eventuale scioglimento della società o di eventuali problemi che ci possono essere nella gestione con il
Comune di Sommacampagna, quindi credo che il problema sia serio e sia doverosamente da parte di questo
Consiglio comunale da prendere in considerazione al più presto un’ipotesi o più ipotesi di intervento.
Credo anche, e noi abbiamo le nostre idee, il nostro pensiero in proposito, si può tranquillamente creare un
gruppo di lavoro o qualcosa di simile in modo tale da poter mettere sul tavolo tutte le singole idee e cercare
di trovare una soluzione, anche perché non so ma i rapporti con Sommacampagna su questioni di questo
tipo, almeno per la mia esperienza, spero siano migliorati, ma non so, almeno per la mia esperienza sono
abbastanza devastanti per certi versi. Lo dico e lo confermo. Io ho vissuto con due Sindaci e vi assicuro che
è stata un’esperienza a volte durissima. Poi è andato tutto bene, ma sul momento non è stato facile. Oggi
spero che sia diverso, che sia meglio, però si tratta sempre e comunque di importi considerevoli, di interessi
considerevoli e chiaramente poi ciascuno deve fare le proprie scelte e le proprie valutazioni.
C’è un altro problema che avevo posto e che pare si avvii a una soluzione, di questo ringrazio l’interesse
dimostrato dal Presidente in ordine alla società Farmacie; anche questo è un passo decisamente molto
importante, si è discusso l’altra volta in Consiglio comunale, la disponibilità anche del Vicesindaco in ordine
all’eventuale discussione molto serena ma fattiva e costruttiva in ordine a questo, dà l’importanza, al di là di
quello che ha detto il Sindaco che tutti gli anni ci troviamo a fare questa delibera, delle strategie che
comunque questo Consiglio comunale deve essere chiamato a operare, perché è un dato di fatto che al di là
dei numeri che ci sono qui potenzialmente e possono crescere, diminuire e quant’altro, è l’intero interesse
della comunità che ne viene chiaramente al essere coinvolto e noi dobbiamo di questo rispondere.
Poi vorrei chiedere un’altra cosa. Mi risulta, Vicesindaco, che una delle farmaciste che è stata assunta si sia
prontamente dimessa. È vero? È una domanda che faccio a latere di questo discorso.

PRESIDENTE LEONI MATTIA (Giovani perSona, Gianluigi Mazzi Sindaco)
Facciamo rispondere prima al Sindaco rispetto alle considerazioni iniziali e poi do la parola al Vicesindaco
Merzi per quest’ultima domanda.

SINDACO MAZZI GIANLUIGI (PerSona al centro, Gianluigi Mazzi Sindaco – Giovani perSona,
Gianluigi Mazzi Sindaco – Valore Famiglia Sona, Movimento Civico)
La situazione di Acque Vive è una situazione che conosciamo e ne abbiamo parlato anche in diverse
occasioni, una società che è stata pensata per gestire la rete idrica che poi ad un certo punto è stata
convertita. In questa conversione la scelta è stata quella di trasformare, di rendere o di ritornare ai Comuni,
ai due soci il valore della rete idrica e lo si è fatto attraverso quello che si chiama package, il quale
inizialmente era molto importante, alto e adesso, man mano che passano gli anni, cala sempre di più. A tal
punto che la situazione ad oggi mette in difficoltà il sostentamento dei costi. Quindi all’inizio soldi ce n’erano,
adesso non ce ne sono più. Si sommano poi delle situazioni che quest’anno che il Palatenda, il Palapesca
avrebbe avuto come l’anno scorso delle particolari entrate nell’utilizzo e con quello che è successo
quest’anno ritorni non ce ne sono stati. C’è stato anche il fallimento di una società che utilizzava parte degli
affitti, quindi c’è stata anche una perdita all’interno, quindi sommando una serie di situazioni storiche, altre
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invece attuali, ma a volte non dipendenti dal nostro ruolo, siamo oggi dove la necessità è quella di inventarsi
qualcosa di nuovo, oppure chiudere. Ma più che chiudere la società, perché a questo punto si farebbe un
danno importante, perché c’è tutto quello che è il package da incassare, ma ridimensionarne il ruolo, quindi
trasformarla in una gestione esclusivamente patrimoniale.
Ci incontriamo già domani, proprio domani c’è un incontro con il Comune di Sommacampagna proprio
perché vuole andare in questa direzione. Quindi domani mattina i due Sindaci e i due assessori delegati si
incontrano proprio per aggiungere qualche elemento o pensarne una situazione sicuramente per il 2021. Il
presidente mi aveva già detto questo, quindi io pubblicamente dico che appena abbiamo qualche elemento
in più ben volentieri la portiamo in discussione, che sia alle riunioni dei capigruppo, magari estesa per chi lo
desidera, mettendo in trasparenza le situazioni e le eventuali scelte che da un punto di vista di direzione, di
valore e di obiettivo politico si può mettere, ma che con le norme oggi presenti non possiamo divertirci a
tenere su qualcosa che non funziona: è meglio a un certo punto o ridimensionarla o chiuderla. Chiuderla non
è la volontà, ma allo stesso tempo è anche un problema. Quindi non va pensata in questo modo, ma va
pensata sicuramente in una direzione che possa essere interessante per i due Comuni e per la comunità.
Oggi gestisce il verde, la sola gestione del verde non può sostenere la società, gestisce la pesa, gestisce il
mercato, gestisce il Palapesca ma non sono sufficienti, quindi vanno pensate delle attività anche a favore
della comunità stessa che possono essere pagate, e di conseguenza possono incrementare il fatturato.
Chiaramente bisognerebbe che i costi non proporzionatamente crescessero, perché allora manteniamo la
stessa situazione. Quindi c’è un ragionamento da fare ed è un ragionamento assolutamente sul tavolo.
Per le Farmacie Sona la situazione sta andando avanti posso dire dal punto di vista societario bene.
Abbiamo fatto, perché è volontà dell’Amministrazione tenere sotto controllo, visto che anche l’ANAC ce lo
ricorda, abbiamo fatto proprio qualche giorno fa un incontro e stiamo soffrendo per il Covid, quindi
l’opportunità di avere una farmacia vicina a un centro commerciale nel bene e nel male: nel bene perché chi
va al centro commerciale si ferma nella farmacia per fare l’acquisto, nel male è che, se il centro commerciale
è chiuso, nessuno va alla farmacia del centro commerciale. Il fatturato nei mesi in cui tutto funzionava era
addirittura superiore a quello dello scorso anno, nei mesi dove Covid e lockdown hanno proibito il passaggio
all’interno dei centri commerciali, come in questo momento dove è limitato, anche se è aperta ma ne limita il
sabato e la domenica, stiamo perdendo parte del fatturato. Rimane una società in utile, anzi i risultati sono
sempre buoni, però sarà un valore complessivo diverso rispetto a quello dello scorso anno.

PRESIDENTE LEONI MATTIA (Giovani perSona, Gianluigi Mazzi Sindaco)
Grazie, Sindaco. Prego, Vicesindaco Merzi.

VICESINDACO MERZI ROBERTO (PerSona al centro, Gianluigi Mazzi Sindaco)
Grazie, Presidente. La risposta è affermativa alla domanda del consigliere Bonometti. Quindi si è dimessa
una delle due nuove farmaciste assunte. Prenderà servizio la terza, credo già questa settimana o la
prossima.
Invece sui dati di cui parlava poco fa il Sindaco, se vi ricordate avevo dato degli aggiornamenti: i primi due
mesi erano più 8 e più 21 per cento, dopo eravamo arrivati anche a meno 35 nel mese di aprile, comunque
siamo tornati in positivo ad ottobre ad esempio e adesso siamo al meno 8,8 per cento. Quindi abbiamo
recuperato bene, direi che i conti non sono poi andati così male nonostante questo momento di crisi.

PRESIDENTE LEONI MATTIA (Giovani perSona, Gianluigi Mazzi Sindaco)
Consigliere Bonometti, una breve replica.

CONSIGLIERE BONOMETTI FLAVIO (Progetto Comune Bonometti – Lega Salvini-Liga Veneta)
Grazie, Presidente. Vorrei ringraziare il Sindaco e il Vicesindaco per le precisazioni ricordando peraltro che
Acque Vive ha un capitale sociale di 5 milioni di euro, quindi non possiamo ridurla semplicemente alla
gestione dei giardini pubblici o del verde o quant’altro, perché con 5 milioni di capitale sociale ci sono delle
spa che fanno ben altro e ben donde. Quindi è per quello che spingo affinché si trovi una soluzione. Ben
venga l’incontro di domani, speriamo che sia propositivo e costruttivo e comunque appena possibile avere
delle informazioni, così almeno anche noi possiamo dare il nostro contributo.

PRESIDENTE LEONI MATTIA (Giovani perSona, Gianluigi Mazzi Sindaco)
Altri interventi? Prego, consigliera Dal Forno.
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CONSIGLIERA DAL FORNO ANTONELLA (Valore Famiglia Sona, Movimento civico)
Grazie, Presidente. Ne avevamo parlato effettivamente in Capigruppo e condividiamo la necessità di
prendere in mano la situazione di Acque Vive, soprattutto di approfondire la conoscenza di questa società e,
sulla base degli elementi concreti, dare il proprio contributo per una definizione della questione, per la ricerca
perlomeno di una soluzione.

PRESIDENTE LEONI MATTIA (Giovani perSona, Gianluigi Mazzi Sindaco)
Altri interventi? Mettiamo allora in votazione la proposta iscritta al punto 2 dell’ordine del giorno.
Chi è favorevole?
Il Consiglio approva all’unanimità.

* * *

La discussione e gli interventi sono stati trascritti dalla Ditta DIGITECH di Latina mediante sistema
stenotipico, sulla base della registrazione effettuata da personale comunale.
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IL CONSIGLIO COMUNALE

RICHIAMATA la proposta di deliberazione avente ad oggetto: “Esame ed approvazione
del bilancio consolidato 2019”;

CONSIDERATO che i presupposti di fatto e le ragioni giuridiche addotte quale motivazione
sono idonei a determinare l’emanazione di tale provvedimento;

RITENUTO di far propria la motivazione della proposta di deliberazione, ritenendola
meritevole di approvazione;

TENUTO CONTO dei pareri favorevoli espressi ai sensi dell’art. 49, comma 1, del D.Lgs. n.
267/2000;

PRESO ATTO del parere favorevole espresso dal Collegio dei Revisori dei conti con
allegata nota prot. 36407 del 18.11.2020;

UDITA la relazione del Sindaco e gli interventi dei Consiglieri comunali sopra riportati;

Presenti n. 14 consiglieri;
quorum strutturale n. 8 consiglieri, senza computare il sindaco;

Con votazione espressa per alzata di mano:
votanti n. 14 consiglieri;
quorum funzionale: 8 voti favorevoli;
favorevoli n. 14 consiglieri;
contrari n. 0 consiglieri;
astenuti n. 0 consiglieri;

D E L I B E R A

Di approvare la proposta di deliberazione avente ad oggetto: “Esame ed approvazione del1.
bilancio consolidato 2019“, sopra riportata quale parte integrante e sostanziale del presente
atto, facendola propria a tutti gli effetti di legge.
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